

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издаётся с октября 1955 года ● № 191 (4532). ● Вторник, 4 декабря 1979 года. ● Цена 2 коп.

110-я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

К ФИНИШУ ГОДА — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Равнение на правофланговых 100-суточной ударной вахты! — ИДУТ ВПЕРЕДИ

Все трудовые коллективы домостроительного комбината № 7 участвуют в 100-суточной ударной вахте.

По итогам первого этапа среди участков победителями признаны коллективы участка № 1 и № 2 СМУ-10.

Среди бригад по итогам первого этапа впереди комплексная бригада В. П. Бычкова из СМУ-10, работающая на детсаде № 62; бригада каменщиков Б. М. Амосова из СМУ-8 (горбольница); маляров Н. Н. Горган и плиточников А. П. Касаткиной из СУОР (жилой дом № 80); автоскреперисты Н. П. Вессонного из управления механизации; водители Л. И. Лаера и

Л. И. Чернышева из автотранспортного предприятия; стропальщики Б. Г. Лимаренко и арматурщики Б. Н. Кондрашова из УИТК.

За вторую декаду ноября среди бригад штаб признал победителями комплексную бригаду И. А. Мантрова из СМУ-10, маляров А. И. Журавлевой и плиточников А. П. Касаткиной из СУОР, плиточников бетонщиков Н. И. Потапчика из СМУ-7, стропальщиков Б. Г. Лимаренко и арматурщиков Б. В. Кондрашова из УИТК.

КОММЕНТАРИЙ «ВП». Представляем победителей первого этапа 100-суточной ударной вахты.

Участок № 1. Организован в феврале текущего года на базе бригад, союзующих торговых центр в новой части города. Начальник — член КПСС К. А. Шаманов.

Комплексная бригада И. А. Мантрова ежемесячно выполняет нормы выработки на 120—125 процентов. Неоднократно занимала первые места в ок-

тябре и ноябре в рамках 100-суточной ударной вахты среди комплексных бригад ДСК-7.

Участок № 2. Организован в феврале на базе строящегося детского сада № 62. Прораб — С. Ф. Федоренко. Комплексная бригада В. П. Бычкова сдала детсад под отделку на восемь дней раньше срока.



Отличные показатели на монтаже блоков покрытия пролетов корпуса № 4 завода «Атоммаш» показывает комсомолец С. ИСКОРЦЕВ (на снимке) из МУ-27 «Спецстальконструкция». Недавно он успешно сдал экзамены на четвертый разряд и назначен звеньевым в бригаде монтажников.

Фото А. Тихонова.

Уверенно к цели

На правом фланге соревнующихся на ударных объектах «Заводстрой» находятся: комплексная бригада Г. Фоменко из СМУ-10, комплексная бригада В. Бородаева из СМУ-9, бригада плотников-бетонщиков Б. Горычева из СМУ-12, бригада слесарей-сантехников Н. Голубовича из «Кавсантехмонтажа», бригада облицовщиков В. Ткача из «Отделстрой».

Среди водителей, обеспечивающих бетонные пусковые объекты, лидирует бригада автопроизводственного объединения, которой руководит А. Зисс.

К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр.

Открытое письмо коллектива «Гидроспецстрой» в партком и руководителям треста ВДЭС ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Волгодонское управление «Гидроспецстрой» постоянно добивалось выполнения своих производственных заданий.

Однако сегодня сложились такие условия, при которых впервые наше управление поставлено под угрозу невыполнения плана четвертого квартала и года.

Причиной отставания являлось и на сегодня является отсутствие фронта работ для устройства свай фундаментов под оборудование, в основном по корпусу № 4 и по второй очереди первого корпуса.

Кроме этого, до сих пор не предоставлен фронт работ по АБК № 8 четвертого корпуса и эстакаде паромазутопроводов вдоль корпусов № 1 и № 4.

Не выполняются графики сдачи котлованов и обеспечения

электроэнергией «Промстрой-1» (по базе механизации, ПКД-230); «Атомэнергострой» (на объектах завода строительных стальных конструкций и автобазы № 1). Имеют место частые перебои в обеспечении заводов цементом. Коллектив Волгодонского специализированного управления обращается к руководству, парткому, строительному комитету комсомола треста «Волгодонскэнергострой», к его управлениям и ко всему коллективу строителей завода «Атоммаш» с просьбой в кратчайший срок решить все вопросы по обеспечению бесперебойной работы коллектива нашего управления.

ПРИНЯТО НА ОТКРЫТОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ ВОЛГОДОНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ «ГИДРОСПЕЦСТРОЙ».

IX ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1 декабря во Дворце культуры «Октябрь» собрались лучшие комсомольцы города — 566 делегатов от 83 первичных комсомольских организаций на IX городскую отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

В президиуме — первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учасев, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин, секретарь обкома комсомола А. Губенко, инструктор обкома комсомола М. Киселев, члены президиума совета ветеранов.

Под аплодисменты делегатов и гостей конференции бригадир термолессового цеха «Атоммаша» А. Стукалов предлагает избрать Почетный президиум конференции в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

С отчетным докладом горкома комсомола выступил первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Ф. Фисунов.

С докладом о работе ревизионной комиссии выступил ее председатель В. Каравасев.

В прениях принял участие секретарь комитета ВЛКСМ завода

«Атоммаш» Г. Алейников, председатель городского штаба комсомольского проектора» В. Графов, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» А. Яновский, старшая пионервожатая школы-интерната А. Трегуб и другие.

На конференции выступил секретарь обкома ВЛКСМ А. Губенко и первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учасев.

С докладом мандатной комиссии выступил ее председатель — заведующий отделом комсомольских организаций ГК ВЛКСМ С. Ильченко.

Делегаты признали работу горкома комсомола удовлетворительной.

Конференция приняла постановление по отчетному докладу, утвердила доклад ревизионной комиссии, избрала новый состав городского комитета ВЛКСМ и ревизионной комиссии и делегатов на XXII областную отчетно-выборную конференцию.

Делегаты конференции исполнили партийный гимн «Интернационал».

Отчет о работе IX городской отчетно-выборной конференции будет опубликован.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГК ВЛКСМ

1 декабря состоялся первый организационный пленум ГК ВЛКСМ.

Пленум избрал первым секретарем и членом бюро ГК ВЛКСМ Анатолия Фисунова, вторым секретарем и членом бюро — Владимира Графова, заведующей отделом учащейся молодежи и членом бюро — Валентину Осипову, заведующим отделом комсомольских организаций и членом бюро — Сергея Ильченко.

Членами бюро ГК ВЛКСМ избраны: учащаяся школы № 7 Ирина Каргальская, секретарь комитета ВЛКСМ «Атоммаша» Геннадий Алейников, начальник инспекции по делам несовершеннолетних Руслан Гарбузов, начальник городского штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Анатолий Глазков, лаборант цеха № 4 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ Галина Титова, штукатурно-строительно-монтажного управления № 2 ДСК-7 Алла Ткаченко, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» Александр Яновский.

НА ОБЛАСТНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

Делегатами XXII областной отчетно-выборной конференции от города Волгодонска избраны:

В. М. Аксенов, Г. В. Алейников, С. В. Батаргалова, Л. А. Белаш, В. Н. Бессарабов, Н. П. Верясова, Т. А. Волкова, А. И. Воскобойников, Н. Е. Грабков-

ская, Г. И. Гингуляк, В. Н. Деминцев, М. А. Касьянова, В. Г. Кичкин, А. Г. Кулик, Л. П. Куракин, О. П. Литвищенко, И. М. Морозова, Б. П. Осадчий, Л. А. Панферова, Н. И. Потапчик, Т. И. Полукина, А. Д. Трегуб, А. Ф. Фисунов, Г. М. Фоменко, А. А. Яновский.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

работает в ноябре коллектив Волгодонского грузового автотранспортного предприятия. План десяти месяцев по тонно-километрам был им выполнен на 153,4 процента, план по тоннам — на 239,8 процента.

Экономия горюче-смазочных материалов составила на предприятии 74 тысячи литров на 9,2 тысячи рублей. Это превышает взятое коллективом годовое обязательство: сэкономить 50 тысяч литров горюче-смазочных материалов на сумму 7,5 тысячи рублей.

Перекрыто обязательство по рационализации: вместо пяти предложений с экономическим эффектом 1000 рублей, подано десять предложений с эффектом 5000 рублей.

В. ЧЕРНОВА, начальник планового отдела ВГАТП.

Выступление Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, решения Пленума и второй сессии Верховного Совета СССР — боевая программа действий

КОММУНИСТЫ! — Резервы — немалые В АВАНГАРДЕ

Большой политической и трудовой подъем в подразделениях треста «Волгодонсксельстрой» вызвали решения ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. На эти решения строители отвечают хорошими трудовыми делами. Одиннадцатимесячный план строительно-монтажных работ коллектив ПМК-1044 выполнил на 111 процентов, управления механизации — на 102 процента, ПМК-92 — на 108,7 процента.

В авангарде социалистического соревнования идут коммунисты. Досрочно, в ноябре, выполнили пятилетку бригада плотников члена горкома КПСС и парткома «Волгодонсксельстрой» Е. Е. Михула, бригада маляров члена КПСС Л. Г. Гриньковой. Успешно завершили пятилетку также комлексная бригада В. В. Литвина и бригада плотников Ф. В. Тверитина.

Среди 23 водителей автобазы № 1, досрочно закончивших пятилетку, особенно выделяются коммунисты Ф. В. Плещанов и кандидат в члены горкома КПСС Ф. С. Кондратов.

Расчеты показывают, что всего к концу года в тресте завершат пятилетнюю программу 15 бригад.

Под благотворным воздействием решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР в тресте все более широкий размах и накал приобретает социалистическое соревнование за достижению встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Обязательства нашего коллектива: выполнить к этой знаменательной дате план четырех месяцев 1980 года; повысить производительность труда на 0,1 процента и снизить себестоимость работ на 0,2 процента против плана вых; 25 бригад обязались завершить пятилетку; ввести в эксплуатацию детсад для мясокомбината, собственный жилой дом и баню; микрорайон № 13 сделать образцовым.

Партком, парторганизация подразделения треста сейчас развернули организаторскую и политико-массовую работу по обеспечению успешного выполнения взятых обязательств.

В. ШЕВЧЕНКО,
секретарь парткома
стройтреста
«Волгодонсксельстрой».

В своем выступлении на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал, что какими бы темпами мы ни развивали энергетику, сбережение тепла и энергии будет важнейшей общегосударственной задачей. На экономии топлива и энергии должны быть нацелены усилия каждого коллектива, каждого труженика.

За последние годы на опытно-экспериментальном заводе создана надежная энергетическая база. Это достигнуто за счет внедрения прогрессивной техники и технологии, модернизации производства. На предприятии около десяти километров линий электропередачи, много опорных подстанций.

На заводе принято немало мер, чтобы экономно расходовались электроэнергия и топливо. В текущем году отремонтировано и увеличено сечение более трех километров линий, приведено в порядок несколько трансформаторных и опорных подстанций. Сантехники для сохранения тепла отремонтировали 10 чердачных помещений, изолировали 400 погонных метров теплопроводов, 20 радиаторных батарей и так далее. В сборочном и ремонтно-энергетическом цехах установлены отключающие устройства, которые автоматически регулируют подачу энергии.

— У нас есть план организационно-технических мероприятий и создана постоянно действующая комиссия по экономии энергоресурсов, — говорит коммунист, заместитель главного энергетика завода В. Ф. Тищенко. — Благодаря этому, удалось привлечь к поиску резервов весь коллектив. Проводятся рейды народных контролеров, комсомольских прожектористов, взаимопроверки с родственными предприятиями. Так, в конце октября нынешнего года к нам приезжали представители с Люберецкого опытно-экспериментального завода. Вместе с ними мы провели рейд по проверке использования энергоресурсов на заводе. Вскрытые недостатки были устранены в ходе рейда, виновные наказаны. И вот плоды: за десять месяцев уже сэкономлено 828 тысяч киловатт-часов электроэнергии, свыше ста тонн угля.

Эти результаты могли бы быть еще выше, если бы во всех цехах, на участках и службах предприятия использовались энергетические ресурсы по-хозяйски, болели душой за каждый потраченный киловатт. К сожалению, факты расточительства на заводе имеются.

Больше всех здесь погрешает электроэнергетический цех, вернее, сталь-печи. И они брали ток меньше, если

бы всегда подавалась нормальная шихта. Получаемый металлолом из Батайска многобаритный, а его без предварительной резки валят в печи. А это, как говорится, «не по зубам» напряжению, и в результате перерасход лимита энергии.

А ведь в недавнем прошлом газорезчики цеха шихту доводили до нужной кондиции, и плавка шла быстрее, качественнее, и электроэнергия экономилась.

Некоторые руководители цехов считают мелочью, что окна в помещениях не промыты, дневной свет пропускают плохо и поэтому приходится включать всю систему освещения. И горят в дневное время сотни лампочек в цехах №№ 1, 2, 4, 5, 10 и других.

Много лишней электроэнергии расходуется при работе агрегатов и узлов вхолостую. В порядке вещей считается, что в служебных и бытовых помещениях установлены самодельные нагревательные приборы, каминные и электроплитки.

Нынешняя парокотельная не в состоянии нормально обеспечить предприятие теплом. Все ждут пуска теплотрассы от ТЭЦ-1. Сроки ввода ее в строй давно вышли. И тратится электрическая энергия не по назначению.

И. НОВОСЕЛЦЕВ,
рабочий завода.

Нужен хозяйский подход

Много лет я работаю водителем грузовой автомашины. За эти годы у меня вошло в привычку все делать добросовестно, трудиться с полной отдачей. Если требуют интересы дела, не жалею сил, не считаю со временем, чтобы как можно лучше выполнять свои обязанности. Я не полноте, чтобы по моей вине простояли строители, которых я обеспечиваю стройматериалами.

Тем досаднее видеть нерадивое, безответственное отношение к своим служебным обязанностям со стороны некоторых рабочих и руководителей. Чтобы в этом убедиться, достаточно взглянуть на любую стройплощадку в городе. Сколько там валяется так называемого «строительного мусора» — битых кирпичей, металла, загубленного раствора и т. д. Следы бесхозяйственности обнаруживаешь буквально на каждом шагу. А ведь это наше общее добро, на производство которого затрачено немало труда, денежных средств, материальных ценностей.

И вот только представь себе: если пустить в дело хотя бы половину того, что мы теряем под видом так называемого «строительного мусора» только по нашему городу, картина получается впечатляющая.

Я целиком и полностью разделяю слова Л. И. Брежнева на ноябрьском (1979 года) Пленуме ЦК КПСС, потребовавшего лучше, полнее, рациональнее использовать все то, что уже создано трудом народа.

Мы все много говорим о необходимости экономии и бережливости в большом и малом. Но, думается, все согласится со мной, что далеко не всегда добрые слова и пожелания об экономии подкрепляются делами. Особенно плохо научились многие из нас ценить и беречь наше важнейшее богатство — рабочее время.

Десятки тысяч человек-дней теряются из-за прогулов и опозданий, из-за плохой организации труда, планирования, перебоев в материально-техническом снабжении. А какие безграничные резервы экономного расходования рабочего времени часто остаются неиспользованными только из-за нерадивости каждого из нас!

Думается, будет правильно, если партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители устроят внимание к вопросам воспитания всех трудящихся в духе бережливости, хозяйского отношения к общественному добру.

Хозяйский, бережливый подход к тому, что сделано руками советских людей, надо воспитывать. И воспитывать не только общими призывами, добрыми пожеланиями, а всеми имеющимися в нашем распоряжении средствами: личным примером, моральным и материальным поощрением бережливых, нетерпимостью к любым проявлениям бесхозяйственности. А поощряя лучших, не надо забывать о тех, по чьей вине случаются простои, разбазаривание материалов.

Предлагаю, в условиях социалистического соревнования на 1980 год всем коллективам одним из основных пунктов считать искоренение бесхозяйственности. Кроме того, есть смысл, больше того, необходимость, на всех предприятиях, во всех организациях разработать конкретные мероприятия по борьбе с потерями и неуклонно их выполнять.

Лично я еще более рационально буду использовать рабочее время, всемерно беречь стройматериалы при перевозках, экономить горячее. Свою личную пятилетку обязуюсь выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

А. МУРКАЕВ,
член КПСС, шофер
автобазы № 1
«Ростсельстрой».



Коммунист Н. П. Булгаков работает слесарем по ремонту двигателей в цехе № 4 опытно-экспериментального завода. Сменные задания он выполняет на 135—140 процентов и неоднократно выходит победителем социалистического соревнования.
Н. П. Булгаков ведет большую общественную работу, являясь заместителем партгруппы и агитатором.
НА СНИМКЕ: Н. П. БУЛГАКОВ.
Фото А. Тихонова.

НА НИХ — РАВНЕНИЕ

Третий год я работаю на опытно-экспериментальном заводе вместе с Николаем Емельяненко, молодым кузнецом пятого разряда. Самое характерное для Николая то, что он, став рабочим, никогда не был в отставках. Конечно, ему помогали в этом его друзья и наставник Александр Григорьевич Трифонов.

Николай изготавливает детали для сборки грейдера. Среди них — отвал грейдера, поворотный круг и другие детали, самые крупные из которых достигают веса в 62 килограмма.

В сентябре, октябре Н. Емельяненко выполнял за смену по полторы две нормы. И это его обычный темп.

Емельяненко из тех, кто не отказывается ни от какой работы, самой срочной и самой трудной. Он с одинаковым усердием куёт шестигранник и обрабатывает новую деталь, например, проушину для грейдера СД-105.

Технически грамотный, трудолюбивый, Николай Владимирович Емельяненко досрочно выполнил свое пятилетнее задание. В этом цехе среди кузнецов нет ни одного отстающего.

П. ЦУКАНОВ,
мастер кузнечно-заготовительного цеха.

НА КРАНАХ — ГИГАНТАХ

В цехе корпусного оборудования «Атоммаша» устанавливается второй 600-тонный кран. Третий, средний, будет работать в качестве кантователя, а два других общей грузоподъемностью 1200 тонн предусмотрены для подъема реактора. Его монтаж ведет бригада В. В. Кудрявцева из «Южтехмонтажа». Закончив эти работы, она приступит к монтажу стапятидесяти-тонного крана на закалочном комплексе.

Всего в цехе корпусного оборудования будет работать свыше пятидесяти кранов грузоподъемностью от 50 до 1200 тонн. Среди них финские, югославские и самые мощные советские краны, представляемые в Волгодонске заводом «Сибтяжмаш».

На кранах, современных, радиоуправляемых машинах, в ЦКО работает около 150 женщин.

В соревновании среди лучших — машинист закалочного крана грузоподъемностью в 400 тонн А. Б. Метелева. У нее грузозахват занимает чуть больше пяти минут при норме десять. В числе передовиков кранового участка и бригада Л. И. Абеленцевой.

И. ГВОЗДОВСКИЙ,
начальник кранового участка.

Все как один

В каулу городской отчетно-выборной конференции комсомольцы химзавода все как один вышли на субботник солидарности и укрепления материальной базы комсомола. Три дня на предприятии стали днями ударного труда более двухсот девушек и юношей.

В закрепленных за химзаводом кварталах, в подшефных детских садах и на территории предприятия высажено около 400 деревьев и кустарников. Разгружен вагон с кирпичом.

Благоустроена территория производства синтетических жирных кислот. Уложено 216 тонн бетона. Загружен вагон картонажем и макулатурой. Пример в труде в эти дни показали комсомольцы Константин Забелин, Владимир Копылов, Николай Минишин, Виктор Бычков и многие другие.

● К сессии городского Совета

Особая забота

В конце декабря состоится отчетная сессия городского Совета народных депутатов. Редакция приглашает выступить на страницах «Волгодонской правды» членов исполкома горсовета, председателей и членов постоянных комиссий, руководителей депутатских групп и постов, народных депутатов и рассказать, как выполняются наказы избирателей, как обеспечивается выполнение планов и обязательств текущего года и пятилетия в целом, что делается для улучшения жизни наших горожан.

Сегодня слово — члену исполкома горсовета, председателю плановой комиссии Л. А. БОНДАРЕНКО.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества» предусмотрено увеличить выпуск товаров народного потребления за пятилетку в стране в 1,7 раза.

Предварительные расчеты показывают, что Волгодонск увеличивает производство этих товаров в 2,5 раза.

В городе 17 промышленных предприятий. Из них 13 выпускают товары для населения.

В 1978 году химзавод освоил стиральный порошок «Она», мыло «Нальмира» и «Био» с биологическими добавками, в 1979 — средство для очистки посуды «Вильва», пеномоющее средство «Купава».

Лесокомбинат налаживает выпуск сувенирной шкатулки с олимпийской символикой. Это предприятие специализируется на выпуске сувенирных изделий. Учитывая пожелания торгующих организаций, коллектив осваивает ассортимент детских игрушек.

На ВДНХ в павильоне «Сельхозтехника-78» была представлена продукция опытно-экспериментального завода: совок садовый и мотыга.

Ежегодно проводятся областные выставки товаров народного потребления, на которых представлено продукцию химзавода, лесокомбинат, опытно-экспериментальный завод, совхоз-завод «Заря», а в текущем году — и Цимлянская ковровая фабрика.

Предприятия пищевой отрасли совместно с торгующими организациями организуют выставки-распродажи продукции. Например, хлебозавод провел в текущем году три такие выставки.

Чтобы и дальше увеличивать выпуск товаров народного потребления, предусмотрено построить на химзаводе цех мощных средств, новый хлебозавод. На лесокомбинате создается цех сувенирных изделий. Производственное объеди-

нение «Атоммаш» на имеющихся площадях приступит к освоению передвижных дач.

Новой отраслью для Волгодонска является сельскохозяйственное производство. Нам доведено задание по производству овощей и мяса. Овощи выращивает совхоз-завод «Заря».

Предусматривается производство и снабжение населения овощами и картофелем, продуктами животноводства, строительство и реконструкция оросительных систем, строительство производственных помещений и объектов соцкультбыта.

Только нашими строительными организациями будут построены: комплекс по производству молока на 1200 голов крупного рогатого скота в совхозе «Добровольский», комплекс по выращиванию 6000 телок в совхозе «Калининский», комплекс по выращиванию и откорму 54000 свиней на Цимлянской свиноферме, птицефабрика «Волгодонская» на 600 тысяч кур и другое.

Уже построены две кроликофермы опытно-экспериментальным заводом и лесокомбинатом, птичник — Восточными электросетями, расширено подсобное хозяйство треста столовых, действуют птичники летнего типа в подсобном хозяйстве «Атоммаша», ведется строительство свинарника на 1200 голов химзаводом. Эти меры позволили по итогам 10 месяцев реализовать из подсобных хозяйств 467,7 тонны мяса.

Материально-техническая база подсобного хозяйства «Атоммаша» будет укреплена в последующие годы. На его развитие выделяется 13 миллионов рублей. Предусмотрено построить свиноферму на 12 тысяч голов, ферму крупного рогатого скота на 400 голов и т. д.

Важным звеном в деятельности городского Совета является дальнейшее развитие сферы бытового обслуживания.

В этой отрасли народного хозяйства произошли значительные изменения. В прошлом году введен в эксплуатацию Дом быта, открыт специализированный пункт проката телевизоров и механизированный пункт по ремонту обуви, в текущем году сдан салон самообслуживания прачечной, заканчивается строительство цеха «Рембыттехники», трех комбинексных приемных пунктов.

До 1983 года предусмотрено построить пять предприятий быта, в том числе: по ремонту бытовой техники и радиотелеаппаратуры, по ремонту и вязке трикотажных изделий, по ремонту обуви, по изготовлению мебели.

Важным объектом является фабрика-прачечная. Принимаются меры к тому, чтобы в 1980 году она вступила в строй.

Отлично выполняет операции по монтажу блоков п. рывтия на «Атоммаше» звар С. Г. Исморцева из МУ-27 «Спецстальконс тр у кции». Перевыполнение норм стало у этого коллектива законом.

На снимке: передовые монтажники звена С. А. ФАДЕЕВ, М. Д. ШЕВЧЕНКО, Ю. А. ПЕТРОВ, А. М. САСЕНКО.

Фото А. Тихонова.



В напряженном ритме

НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ ШТАБА ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ И СОЦКУЛЬТБЫТА В НОВОМ ГОРОДЕ РАССМОТРЕНЫ ТЕКУЩИЕ ВОПРОСЫ ЗАВЕРШЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ.

В целом в домостроительном комбинате № 7 произведена своего рода ревизия материально-технических и людских ресурсов и все направлено на завершение объектов текущего года.

Нет особых трудностей по дому № 125 в квартале В-IV, который ведет СМУ-2. Здесь надо подсыпать траншею газопровода, завершить подготовку оснований под линолеум и мелкие штукатурные работы и начинать отделку.

Сложнее положение на доме № 126 в том же квартале, сдача которого планируется в декабре.

Из-за плохой герметизации его подвал затоплен. Надо срочно откачивать воду и заново герметизировать.

Нужен второй подъемник. В управлении малой механизации, как заявил представитель УММ, подъемников нет, а есгь лифт. Но под него надо устроить фундамент, а это займет много времени.

Направляется вопрос, почему об этом говорится только сейчас? Генподрядчик не проявил оперативности, расчета, а теперь очень нелегко будет в тот срок, какой записан в протоколе заседания штаба, обеспечить работу второго лифтоподъемника.

На этот дом срочно требуются штукатуры. С

ним вообще в ДСК-7 из-за общего дефицита кадров сейчас трудно. Поэтому решено снять бригаду каменщиков с роддома и, разъяснив людям сложность ситуации, перевести временно на штукатурные работы.

Частично можно было бы компенсировать нехватку кадров отделочных профессий, дав на

доложков, которых пока нет на базе.

СМУ-8 возводит детский сад № 25. Сейчас там оставлен из-за того, что не делается фундамент под зимний сад. Кроме того, нет ограды, а требуется 416 погонных метров. Часть ограды даст СМУ-3, остальную надо заказать на «Атоммаше».

Штаб принял решение по строительству фундамента, который выполнит СМУ-9, а УПТК поручено передать металл заводу для изготовления ограды этого и других детских садилов.

СМУ-3 строит также дом для совхоза-завода «Заря». Здесь не хватает сантехников. С этой категорией работников легче, чем со штукатурями. Надо набирать людей. Не может помочь кадрами и совхоз-завод, это в его интересах.

Объект особого внимания — рыночный павильон. Надо подавать тепло, чтобы можно было вести внутренние отделочные работы. Решено не ждать, пока «Промстрой-2» подведет тепло по постоянной схеме, а сделать временное отопление, и в конце декабря сдать павильон, чтобы там горторг мог начать торговлю продовольственными товарами.

Штаб рассмотрел вопросы по возведению и других объектов.

ЖИЛЬЕ

дом освещение и перейти на продленный график.

Та же трудность и на доме № 69 в квартале В-III, где занято СМУ-1. Здесь сейчас 18 штукатуров, надо еще 30. Выход один — вести разъяснительную работу, переходить на работу по продленному графику.

Заканчивается монтаж дома № 56 в том же микрорайоне. В скором времени два подъезда можно будет передать под отделку.

До 10 декабря, ориентировочно, будут сданы под отделку все блок-секции дома № 92 в квартале «А», где генподрядчиком СМУ-3. И снова тревожит проблема нехватки штукатуров.

Также возникли узкие места по ряду комплектующих изделий, например, водосливов, однако УПТК берется поставить все необходимое, кроме стек-

Поход продолжается

Еще не разъехались ребята из отряда «Атоммашевец-11», а уже прибыл на стройку отряд «Атоммашевец-12». Бойцы в ходе работы передают друг другу не только объекты, но и добрые традиции, рожденные шефскими связями молодежи области и строителями «Атоммаша» и нового города: энтузиазм, желание быть там, где труднее и ответственнее.

Сейчас на стройплощадках завода и города трудится более 500 посланцев городов и районов Ростовской области. Поход на завершение пусковых объектов года продолжается!

Т. БУРИК.

Так держать!

Недавно на Волгодонском участке треста «Теплоэнергомонт» созданы две комсомольско-молодежные бригады.

Стабильно работают слесари-трубоукладчики, которыми руководит И. Мусаев, группкомсорг — И. Голованов. Бригадиры товарищи по работе оказали высокое доверие — дали рекомендацию для вступления кандидатам в члены КПСС.

Вторая комсомольско-молодежная бригада родилась в СМУ-17 управления строительства «Атомэнергострой». Бригадой руководит член КПСС Н. Зобов, комсорг А. Пивоваров.

В. АКСЕНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ПОСТАНОВКИ ЛИЧНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН В ГОСУДАРСТВЕННЫХ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА. КОМИССИЯ ИСПОЛКОМА ПРОВЕРИЛА, КАК ВЕДЕТСЯ ПРИЕМ ГРАЖДАН АДМИНИСТРАЦИЕЙ ХИМЗАВОДА И ГОРМОЛЗАВОДА.

ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Если сравнить, как поставлена работа по приему граждан на химзаводе и гормолзаводе, то можно отметить следующее.

На химзаводе график приема удобен для трудящихся, а на молзаводе — нет. Вместе с руководителями химзавода прием граждан ведет председатель заводского комитета профсоюза, секретарь парткома, работники отдела кадров. Руководство же молзавода не приглашает на прием трудящихся представителей

парткома и местного комитета.

На химзаводе регулярно заполняется журнал приема, своевременно регистрируются и рассматриваются жалобы. Практикуется прием граждан по карточкам. На молзаводе, хотя и имеются журналы приема по личным вопросам и для регистрации жалоб, но в ведении их нет системы, не регистрируются устные жалобы. Отдельные заявления рассматриваются длительное время (так, на

жалобу от 17 июня ответ был дан через месяц).

Несмотря на имеющиеся недостатки, вопрос об улучшении приема трудящихся молзавода не рассматривался ни на общих, ни на профсоюзных собраниях.

Плодотворно проходят на химзаводе вечера вопросов и ответов. Они проводятся ежемесячно, непосредственно в цехах, присутствуют весь актив цеха, представители администрации завода. Благодаря многоплановой, действенной работе, стали своевременно, лучше решаться бытовые вопросы в ЖКО завода. Руководству химзавода надо лишь активнее браться за разрешение квартирной проблемы. Необходимо также указывать в журнале регистрации жалоб, какое конкретно найдено решение вопроса.

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты гормолзавода недооценивают важность регулярного проведения вечеров вопросов и ответов по участкам и цехам. Не на должном уровне находится на молзаводе регистрация ответов на жалобы в местном.

В. ЖАХАНОВИЧ, начальник группы капитального строительства исполкома.

● Конфликтная ситуация Вокруг места

Четверть века Екатерина Кирилловна Поляничкина работает зубным врачом в поликлинике водников. Четверть века изо дня в день лечит она горожан. Те, кто побывал у нее детьми, сами давно стали мамами и папами.

Жизнь идет своим чередом. Из молодого, начинающего врача, приехавшего в Волгодонск по комсомольской путевке, Екатерина Кирилловна превратилась в отличного специалиста и (чего уж тут) пожилому женщину: два года назад проводили ее на пенсию.

На отдых не ушла: больно стало расставаться с коллективом, который она давно считает своей семьей. Так уж сложилась ее одиокая жизнь: родных — никого. Работа для нее — все.

Когда случилось приболеть, со страхом думала: встану ли, смогу ли снова вернуться в свой кабинет, к людям? Отступала болезнь, и Екатерина Кирилловна вновь занимала свое обычное место у бор машины.

...Тот грипп не прошел для нее бесследно. Дал серьезное осложнение. И сколько же было волнения и радости, когда осунувшаяся после болезни шла в поликлинику на прием ждущих ее пациентов.

— Не могу представить себя без работы, — говорит Екатерина Кирилловна. — Конечно, когда-то придется уходить, но тогда еще, пожалуй, смогу потрудиться.

Сообщение заведующего поликлиникой Ю. В. Медведева, а затем главного врача Л. П. Хоревой о том, что ей придется перейти работать в порт, вначале вызвало недоумение.

— А Анна Никитична? А. Н. Хорева свыше двадцати лет работает зубным врачом в порту.

— Анна Никитична заменит вас здесь, — последовал ответ.

Ни доводы о том, что перенесенное заболевание отнюдь не способствует ежедневным поездкам в автобусе, ни представленный соответствующий документ не подействовали на непреклонное начальство:

— Будете теперь в порту работать поочередно.

И когда в тяжелый день — понедельник (было это 26 ноября) — пришла врач Поляничкина на свое привычное рабочее место, оно было занято. Нет, не А. Н. Хоревой. Анна Никитична, оказывается, уже отработала в первую смену. А врача из первой смены перевели во вторую.

Что поделаешь? Не в драку же лезть? Посидела, отошла немного. Пошла к начальству выяснять отношения...

Невыясненными остаются они до сих пор. А Поляничкина слегла в постель, убитая чер-

ствостью тех, кого считала своей опорой.

Беседу с главным врачом больницы Л. П. Хоревой.

— А что здесь неясно? Выйдет после болезни в порт, — сказала Л. П. Хорева. — Мне все равно, кто где будет работать.

Но почему возникла в этом необходимость через 25 лет работы Е. К. Поляничкиной в линейной поликлинике?

Чтобы обосновать эту необходимость, Лариса Петровна пытается даже несколько искажать факты, сообщая, что раньше в порту работала не только А. Н. Хорева, хотя, как выясняется в разговоре с самой Анной Никитичной, именно она все годы обслуживала портовиков, об этом она говорила и на административном совещании. Ну, а теперь, с возрастом, ей изредка туда ездить. Вот и «выход».

К чему, спрашивается, навешивать тень на плетень?

Теперь в лице Екатерины Кирилловны Поляничкиной приводятся факты о том, что в течение двух лет ее не направляли ни в детские сады, ни в школы, ни на Николаевский гидрозол, куда выезжают врачи линейной поликлиники. Может быть, заведующий полемикой Ю. В. Медведев и главный врач Л. П. Хорева забыли или не хотят помнить о том, что это время Екатерина Кирилловна болела? Ни то, ни другое не делает им чести.

Человека, заслужившего благодарственные письма, Почетные грамоты горкома, горисполкома, администрации и сердечные слова пациентов, вдруг стали обвинять в нежелании работать, не любви к детям и т. д.

Но не будем придираться к словам и мы. Обратимся к закону.

А закон, по словам помощника прокурора Л. Д. Портновой, в этом случае гласит о нарушении трудового законодательства; о том, что незаконно переводят Екатерину Кирилловну Поляничкину работать в порт. Нельзя переводить работника на другое место на три месяца без его согласия.

...Да, черствые «члены семьи» оказались у Екатерины Кирилловны. Она уже не верит тому, что все еще можно поправить, что придет день, когда вновь включит она свою бормашину, и скажет пациенту привычное:

— Потерпите чуть-чуть. Сейчас станет легче.

И все же, потерпите, Екатерина Кирилловна! Чуть-чуть... Закон-то на вашей стороне.

Л. ЖОГОЛЕВА,
наш спец. корр.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

Вторник, 4 декабря
11.10 — Новости. 14.30 — «Твой труд — твои высоты». Кинопрограмма: «Прошу зеленый», «Все краски жизни», «Райса Ахматова», 15.45 — «Родная природа», 16.15 — «Страницы истории». К 50-летию движения 25-тысячников. 17.00 — Ф. Шуберт. Пятая симфония. Сп-бемоль-мажор. 17.30 — «Стартуют олимпийские надежды». К чемпионату мира по спортивной гимнастике. 18.00 — «Мы строим БАМ». 18.30 — «Стихи — детям». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — Выступление эфирного фольклорного ансамбля. 19.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Камартон». 1-я серия. (Одесская киностудия, 1979 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — Ираклий Андроников.

Среда, 5 декабря
9.05 — «Творчество юных». 9.40 — «Камартон». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 11.45 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа телевизионных документальных фильмов социалистических стран: «Любимая моя земля» (ПНР), «Шахтеры Румынии» (СРР), «Химия вокруг нас» (ЧССР), «Болгария в министерствах» (НРВ). 15.40 — «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.25 — «Русская речь». 16.55 — Концерт хора г. Ганновера (ФРГ). 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — «Сельская кооперация». В передаче принимается участие профессор А. А. Смирнов. 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня

в мире». 19.00 — «Телевизионная общественная приемная». О борьбе за качество продукции. 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Камартон». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио на фестивале советской музыки в Сибирь.

Четверг, 6 декабря
9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Камартон». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.45 — Концерт ансамбля народных инструментов. 11.30 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «И станут зерна хлебом». Телевизионный документальный фильм. 15.40 — Концерт ансамбля национальных танцев «Ступинис г. Кунаса». 16.00 — «Чему и как учат в ПТУ». 16.30 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Сердце игры. 17.00 — «Учитель — урок музыки». Передача 2-й. 18.00 — «Ленинский университет миллионеров». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Подвиг». 19.30 — Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику — Дню провозглашения независимости. 21.00 — «Время». 21.35 — К Международному году ребенка. «Лича любви».

Пятница, 7 декабря
9.05 — «Июга в твоей жизни». 9.50 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача на ГТР. 10.50 — Игривый народный артист РСФСР — Т. Докшин. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «По Сибирь и Дальнему Востоку». Кинопрограмма: «Село мое на границе».

«Радость умножить», «Идем считать медведи», 15.45 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Ф. Белашова. 16.15 — «Ребята о зверятах». 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Азов». Документальный фильм Ростовского телевидения. (ЦВ). 17.30 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни: 1. «Урожай-80 — прочную основу». 2. «Инженерная служба на селе». 17.55 — Встреча южноров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза А. В. Липидевским. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.25 — «Незабываемые киноленты». «Депутат Балтики». Художественный фильм. («Ленфильм», 1936 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — «А ну-ка, девушки!». Концерт молодых работников транспорта.

Суббота, 8 декабря
9.05 — «АБВГДейка». 9.35 — «Для вас, родители». 10.05 — «Больше хороших товаров». 10.35 — «Родник». Выступают народный ансамбль танца «Казачок» Усть-Донецкого районного Дома культуры и вокальный квартет Ново-Александровского сельского Дома культуры Азовского района. Повторение передачи от 13 ноября. 11.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 — «Круг чтения». 12.45 — Тираж «Спортлото». 13.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.45 — «Олимпия-80». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Лантандские смехи». Музыкальный фильм. 15.10 — «Этот вы мой». 15.35 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.10 — С. Соловейчик. Премьера телевизионного спектакля «Ватага «Семь ветров». История 4-я. «Тарахтелна». 16.55 — «Очевидное — невероятное». 17.55 — Концерт эстрадного оркестра «Ульшан» Таджикского телевидения и радио. 18.40 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.25 — «Вокруг смеха». Вечер юмора в концертной студии Останкино. 21.00 — «Время». 21.35 — Романы и стихи в исполнении заслуженного артиста РСФСР А. Покровского. 22.40 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Мужчины.

Воскресенье, 9 декабря
9.05 — Игривый лауреат Международных конкурсов В. Крайнов. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «В гостях у сказки». «Умные вещи». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 12.20 — «Волжский сувенир». Фильм-концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный южнор». 14.00 — «Театральный спектакль». А. Н. Островский. «Не от мира сего». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 16.05 — Премьера телевизионного документального фильма «Урок Саши Ковалева». (Куйбышев). Из цикла «Путевка в жизнь». 16.50 — «Клуб кинопутешествий». 17.50 — «Кто сказал «мяу»?». Мультфильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Песня-79». 19.30 — «Вперед на экране ЦТ». Художественный фильм «Тень». («Ленфильм»). 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины.

Реклама, объявления

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ производит набор
на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства.
Принимаются лица, имеющие права водителя автомобиля со стажем работы не менее 1 года.
Срок обучения — 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 рублей.
Обращаться: в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6), или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2, комната 7.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКОДСТРОЙ» на постоянную работу требуются
шофер автомобиля «УАЗ-469», шофер автомобиля «ГАЗ-53», газосварщик, электромонтер, токарь, помощник экскаваторщика на «Э-652», грузчики-стропальщики, сторож на причал в пос. Ново-Соленый, инженер-механик в ОГМ.
Обращаться: Волгодонск, ул. Ленина, 65, УПТК, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ОПЫТНОГО ЗАВОДА НПО «АТОМКОТЛОМАШ» на постоянную работу срочно требуются
слесари-сборщики металлоконструкций, токари, фрезеровщики, расточники, строгальщики.
Оплата труда повременно-премиальная. Единичным предоставляется общежитие.
За справками обращаться по адресу: ул. Степная, 24, отдел кадров филиала завода или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ СОВХОЗ-ЗАВОД «ЗАРЯ» приглашает юношей и девушек
в возрасте не моложе 18 лет на шестимесячные курсы в Семикаракорском учебном комбинате для обучения профессии варщика, стерилизатора, водителя электропогрузчика.
За время обучения выплачивается стипендия в размере 70 рублей и квартирные 10 рублей.
За справками обращаться в отдел кадров совхоза-завода «Заря» или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ на постоянную работу срочно требуются:
кладовщики, экспедиторы, санитарный врач в комбинат литья, повара, буфетчики, лоточники, грузчики, кассиры, уборщицы-сборщицы, кухонные рабочие, операторы посудомоечных машин, водители мотороллеров, плотники, каменщики, штукатуры-маляры, электрогазосварщики.

Продолжается прием учащихся на курсы поваров. Срок обучения 11 месяцев. Принимаются лица не моложе 17 лет.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или ул. 50 лет СССР, 4, отдел кадров комбината питания, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Меню двухкомнатную изолированную квартиру в г. Коммунарке Ворошиловградской обл. на равноценную или однокомнатную в г. Волгодонске или в поселках пригорода. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Советская, 37, магазин «Охотник» с 9 до 18.00 часов, тел. № 25-83, к продавцу.

Меню двухкомнатную изолированную квартиру на третьем этаже в Волгодонске (имеется телефон, лоджия) на квартиру в г. Таганроге. Обращаться по телефону: 95-4-35, после 18.00.

Меню две комнаты в трехкомнатной квартире в г. Волгодонске на однокомнатную квартиру в этом же городе. Обращаться: ул. Морская, 50, кв. 19.

Меню трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на две однокомнатные в этом же городе. Обращаться: ул. Ленина, 95, кв. 59.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич